



## Осенние истории в детском саду «Кристаллик»

Начало учебного года в нашем детском саду «Кристаллик» прошло в радостных встречах: дети возвращались из отпусков, призывали вновь прибывшие ребята, воспитатели предлагали интересные и занимательные осенние затеи.

Первые недели сентября прошли в теме «Осень, осень, в гости просим!» Пространственная среда групп пополнена разными играми и атрибутами для занятий и самостоятельной деятельности детей. Центры дидактических игр дополнены разными настольно-печатными играми, например, «Собирай-ка», «Времена года», «Во саду ли, в огороде». В Центрах книги оформлены выставки «Осень в гости к нам пришла» и «На тарелке урожай, все, что хочешь – выбирай!»

Педагоги с детьми много беседовали и о признаках осени как времени года, о ее дарах, о пользе фруктов и необходимости овощей. Рассуждали, как меняется жизнь людей и животных в эту пору.

В конце сентября наши дети с удовольствием посетили кукольный спектакль «В гостях у сказки». Ребят встретила добрая Сказочница и предложила, сказав волшебные слова, отправиться в путешествие по страницам Книжки сказок. Первым их встретил веселый Антошка. С ним дети спели его знаменитую песенку и сыграли в музыкальную игру «Пятючка-носочек».

Дальше Книга сказок привела детей в гости к Чебурашке. Чебурашка рассказал, что Шапокляк не пустила друзей на его день рождения. Ребята решили помочь Чебурашке и провели эстафету «Собери подарок». В красивые коробки складывали игрушки, карандаши, настольные игры – все, чем можно порадовать именинника. И под песню «Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам» Чебурашка попрощался с детьми.

Следующие страницы привели детей в гости к коту Леопольду и озорным мышатам, к Матроскину и его товарищу Шарику в Простоквашино. Также дети получили телеграмму от Дяди Федора, в которой он просил

помочь Матроскину и Шарику собрать урожай. Сделав «вагончики», под звуки музыкальной игры «Паровозик» Сказочница с ребятами отправилась в деревню Простоквашино, где с удовольствием провели эстафеты «Собери овощи и фрукты».

Чтобы вернуться в детский сад, дети снова сказали волшебные слова: «Два раза хлопни, три раза топни, вокруг себя обернись и в садике очутись!»

Сказочница всех поблагодарила за интересное путешествие и угостила сладкими подарками.

За сентябрем пролетел и октябрь. В этом месяце дети нашего сада узнавали об осенних дарах леса, о перелетных птицах. Занятия по развитию речи и окружающему миру знакомили детей с обитателями флоры и фауны осеннего леса. Дети узнали о строении деревьев, их многообразии, старались подобрать слова для их описания. В рамках тематической недели наши воспитанники получили и закрепили знания о пернатых друзьях. С большим удовольствием просмотрели презентации о перелетных птицах: скворцах, ласточках, кукушках.

В нашем саду продолжают работать мини-музеи, а в октябре реализован проект «Осенние гостинцы». Совместно с воспитателем дети средней группы «Почемучки» с интересом изучали дары осени. Ребята узнали, что ягоды бывают не только садовые, но и лесные, что некоторые фрукты

нам привозят издалека, с удовольствием отгадывали загадки и слушали сказки. Рассказывали, какие овощи и фрукты они любят, и какие вкусные блюда может приготовить из них мама. В конце проекта был создан интересный альбом «Осень в гости к нам пришла», который делали не только педагог с детьми, но и родители воспитанников.

Осенний праздник в нашем саду традиционно состоялся в конце октября. В красиво украшенном зале ребят встретила ведущая и пригласила всех на прогулку в осенний лес.

Первым в лесу детей встретил Мишенька (Рома К.), который очень хотел повеселиться с ними после сбора ягод. Затем детям встретилась озорница-белочка (Кристина У.), которая баловалась и кидалась шишками. Ребята поиграли с ней в игру «Собираем шишки», в которой помогли белочке сделать запасы на зиму.

После подвижных игр дети увидели чье-то забытое лукошко с грибочками, долго думали, кто такой растеряша, а оказалось, – это гриб Боровик потерял корзинку. Гриб Боровик познакомил всех со своими друзьями-грибочками, про которых дети рассказали стихи и отгадали загадки. Дети старшей группы исполнили веселый танец «Мухоморчики», а после вместе с Боровиком затеяли игру-эстафету «Обойди мухомор».

(Окончание на стр. 40)





## Осенние истории в детском саду «Кристаллик»

(Окончание. Начало на стр. 3)

На лесной полянке к ребятам вышел ежик (Данил С.) и вместе с ансамблем «Огонек» исполнил про себя песенку, и поиграл со всеми детьми в салки. Чтобы достойно встретить Осень, дети подготовительной группы с помощью шумовых, ударных и струнных щипковых инструментов исполнили красивую мелодию, и Осень пришла к ним в гости – наряженная, с полной разных сюрпризов корзинкой. Дети для Осени исполняли песни «Золотая песенка», «Про дождик», танцевали и играли с Осенью в разные игры. В конце праздника гриб Боровик и Осень подарили всем большую корзину с яблоками и с пожеланиями крепкого здоровья распрощались с детьми.

Не обошли вниманием наши педагоги и юбилей автора и иллюстратора книг о природе: 120 лет со дня рождения Евгения Чарушина. В группах сада прошел цикл мероприятий, посвященных его творчеству. Воспитатели не только знакомили детей с произведениями Е. Чарушина, но и рассказали о нем как о прекрасном иллюстраторе детских книг. Была подготовлена выставка детских творческих



работ «Тюпа, Томка и зверята» и информационный стенд «Волшебный мир зверей».

Впереди еще много интересных занятий и мероприятий: День правовой защиты детей, День матери, веселые новогодние приключения и многое другое. Как писала Агния Барто: «Ребенок наблюдателен, он видит остро, точно и часто напоминает увиденное на всю жизнь», поэтому очень важно, чтобы наши дети видели вокруг

себя доброту и честность, радостные встречи и справедливые поступки. Берегите себя и своих близких. С уважением, воспитатели МКДОУ «Детский сад «Кристаллик» г. Игарка.

**О. КАШУРИНА,**  
воспитатель МКДОУ «Детский сад «Кристаллик».

**Фотографии предоставлены**  
детским садом «Кристаллик».